

姓名：喬伊

有生之年，有此榮幸接近並擁抱了你，即將成為我又一個母校的你，紅磡喧囂裡一顆紅寶石的你，香港理工大學。整個香港理工大學的摩登、現代和我們中國文化學系的沉澱、溫潤相得益彰，給了我們中國文化學子非常豐富、多元的感受和收穫。

感謝在中國文化學系遇見的每一位同學和恩師，尤其是親切溫厚的翟志成老師，引渡我們每一位找不到方向、找不到歸屬感的異地學子渡向生命深處、時光遠處的下一個彼岸。

再次祝願帶給我們生命奇遇的每一位中國文化學系的恩師們身體康健、神形充沛，施恩不如報德為厚，學生會繼續努力，不負教誨！

姓名：馬嘉敏

很高興有機會修讀這個課程。

理大的中國文化學系帶給我的不止是知識，更多是難忘的回憶，百感交集。

離別在即，要感謝各位任教過本人的老師，扶持過本人的同學。

如今，大家都各奔前程，希望各位前程錦繡。

姓名：趙智安

第一次來香港遊玩已是好幾年前的事，記得那時巴士開過紅磡，導遊指著那簇顯眼的紅磚建築介紹，這就是理工大學。和理大的緣分，也許就從當初這一眼開始。在修讀中國文化的一年裡，有很多事給我留下了深刻的印象：老師對學生作業細緻的點評；多次的實地外出考察；當然，結交到志趣相投的朋友更是難得。離開之際，想對學系的老師及行政人員表示真摯的感謝，又見花開紅牆處，只恨時光太匆匆。

姓名：王瑤

沒想到碩士課程這麼快就要結束了。想想剛來香港的時候，一切都很新鮮，一切都要重新適應。生活方面如此，學習之中的挑戰更是層出不窮。為了課堂報告能做得精彩，一遍遍不厭其煩地演練；為了期末論文能及時保質保量地完成，一天天 and 圖書館朝夕相伴。不是沒有過抱怨，不是沒想過退縮，但當一切都成為過去，真慶倖自己堅持了下來。更慶倖自己可以在香港，在理大，在中國文化學系認識了那麼多優秀並可愛的老師與同學。和大家在一起的每天都是那麼可愛和燦爛，回憶起來總是會帶著微笑。古人雲：聚散苦匆匆，此恨無窮！然而我們還有共同的美好記憶，還有 CC 這個可愛的大家庭。願所有人都能懷抱希望不忘過往，繼續前行；願學系、理大和香港都能一直越來越好，蒸蒸日上。

姓名：魏蔚

一直不願意動筆，不願意書寫著這畢業的離愁，害怕面對與母校的再見，勾起無限惆悵的悲傷。我斷斷續續地回憶著這一年生活的點滴，包含著一顆對老師們以及同學們的感恩的心。遊弋在夢與現實裡，母校，我們要走了，只是，在我們的內心深處，烙下了深深的印

記。我想，無論今後我們身處何處，理大永遠是我們第二個家。千言萬語只用一句話“常回家看看”。再見，母校，天地之間，真情與共！

姓名：江慧子

正準備寫下畢業感言，剛好爸爸打來電話，聊到來香港求學這將近一年裡的感受和所得，才發現竟然有太多太多說不完的話。

開放的校園環境、熱烈的學術氛圍，老師們對學術的精益求精、學系對我們細緻的關心，就連圖書館和食堂裡的阿伯阿姨們的可掬笑容，我都會如數家珍一般常常說給家人和朋友們聽。這些都是以前很難感受到的。

除了學習上的收穫，我想更多的收穫是來自我對這個社會以及對自身有了一個新的認知方式。開始體會所謂「民主和平等」的重要性，開始看到更加精彩的大千世界，開始建立新的人生目標，也交到更多志同道合的朋友。當然，這一年中，也有過因為學業成績而沮喪的時刻，也有因為文化差異而迷茫的時刻，也有因為遠離家鄉而孤單的時刻。但也正是這些才使得我的人生體驗更加豐富，也正是這些讓我學習在未來的道路上如何面對和選擇。

一年的時光原來如此匆匆。到了說再見的時候卻是最不捨的時候。除了懷念還有感謝。感謝香港理工中國文化學系，用真誠、平等的對待，用嚴謹、認真的教學，給我的學生生涯留下最棒的回憶和最珍貴的收穫。

姓名：熊英

時光易逝永不回，在理大八個月學習生涯，很快成為記憶中的往事。

香港留學，要感謝我的父母給予我最大的支持，感謝我自己選擇了中國文化專業。感謝每一位授課老師，感謝有一群可愛的同學們。我們來自五湖四海，能在理大中國文化相遇相識，是我們的緣分，也是我的榮幸！

在中國文化，每一位老師，教授的不僅是書本的知識，得到的不僅是文化素養上的提升。更多的是怎樣成為一個獨立思考，勇於表達的自我，成為一個善於發現，熱愛生命的個體。學習是生活的一部分。繁重的學業，有時候會讓我倍感壓力。可是從中獲得的知識與信息卻讓我充滿激情。感謝每一位中國文化的老師，讓我更加熱愛我所生長的這片土地，熱愛我的生命！

在中國文化學習的日子，也讓我學會謙虛，友愛，思考，寬容，合作精神。所以說每一位老師都教會我怎樣做人，怎樣成為更好的自己。這些做人的道理在我成長的人生路上出現得那麼及時，那麼寶貴。成為激勵我前行的動力。

回憶也許會隨著時間的流逝而不再深刻，但是哪怕模糊不清，它也是心底的美好，感謝在中國文化學系的日子，我會帶著這份珍貴的懷念好好地走下去。感謝學系的每一位老師與行政人員。真誠地祝福你們！

姓名：張蓉

回想在香港的這一年，多數時光是在圖書館中度過的。充實的學習生活並不單調，認識了許多新的朋友，有了新的夢想。學習生涯結束的同時也意味著另一段新生活的開始.....

在這個陌生的城市，CC 就像一個溫暖的大家庭，有讓人羨慕的各種文化考察聚餐，有小而溫馨的圖書室，有和藹可親的教授。在這裡，我收穫的不只是一張文憑而已，更多的是成長以及面對未來的勇氣。

姓名：王雅婷

雖然只有短暫的一年，但是卻獲益良多，感謝中國文化學系的所有老師對我的教導，讓我明白做學問，貴在嚴謹，貴在誠實，貴在勇於創新，貴在相信自己。幸蒙明教，感且不盡。

姓名：謝俊強

首先非常感謝中國文化系的老師和職員們一年來為我們所付出的努力和包容，得益於你們的幫助我們才能順利地畢業。一年來，我學到的不止是知識，更是牢固了實事求是的學習作風和培養了多角度的思維模式，受益匪淺。來自五湖四海，不同年齡階段的同學們一起學習的時間提供了一個讓我鍛煉溝通能力的平臺，也讓我收穫了彌足珍貴的友誼。天南地北，各奔東西。畢業了祝願各位同學在未來的日子裡百尺竿頭更進一步。最後，再次感謝為我們辛勤付出的香港理工大學中國文化系全體教職員，你們辛苦了，謝謝！

姓名：謝璟

遲遲不願提筆，大概就是覺得說完這些感言就又離畢業更近了。想起來，與同窗在學系完成功課，在圖書館閱讀文獻，在校園談天漫步都仿似就在昨日。毋庸置疑，學業壓力是有的，所幸自己在這樣高強度的學習中覓得無限樂趣。在我們學系的這一年，收穫了知識與友誼，更得到文化素養與思想的提升；而對中國文化的熱愛也在這裡變得愈發深厚。在過去一年的學習中，我深切感受到學系老師及行政人員對學生的無私奉獻和細微關懷——從課堂講學到實地考察，從論文撰寫到功課評改，處處可見學系老師深厚、廣博的專業學識與嚴謹、認真的工作精神；而學系的行政人員對學生在校園學習與生活等方面的幫助亦無處不在。在這裡，再一次向你們道一聲：謝謝！